

保温杯真空层漏气,冲锋衣静水压不合格

南京冬季消费品质量监督抽检,问题发现率7.5%

12月27日,南京市市场监督管理局召开全市冬季消费品质量监督抽检结果新闻发布会,本次共发布6类产品,包括保温容器、蚕丝被、冲锋衣、大衣、羊毛绒衫、羽绒服,共计120批次,其中生产企业23批次,实体店73批次,电商平台24批次,结果显示111批次未发现不合格,9批次不合格,问题发现率7.5%。

现代快报+记者 徐梦云

真空层漏气,保温杯不保温

保温容器是用于存放冷热水、饮料等液体(食品),具有保温功能,杯身(瓶身、壶身)多采用不锈钢材料加工成型的真空器具。本次抽检共抽取产品20批次,其中19批次未发现不合格,1批次不合格,问题发现率为5.0%。不合格项目为保温效能。江苏省绿色可降解材料质量监督检验中心工程师赵星介绍,本次抽查的不合格项目主要是保温效能,这款不合格产品是有内塞的,依据GB/T 29606-2013标准,这款保温杯应该做到24小时保温效能。且产品明示上标着保温41℃,持续24小时,但测试结果没达到要求。

她解释,导致不合格的原因可能是保温杯真空层漏气或者破裂,热量从漏气处传出去,从而无法达到保温效果。

赵星建议消费者,选购不锈钢保温容器时切勿贪便宜。从本次抽查的情况来看,不合格样品价格区间集中在0-100元之间。建议购买价格适中、品质信得过的产品。其次,选购时要看产品标识、厂家地址、联系方式及是否取得了有关认证等,产品使用

说明书或标签上是否注明产品使用方法、使用注意事项等内容。

静水压合格,冲锋衣才防水

冲锋衣可谓是冬季抗寒必备品。本次抽查抽取20批次,其中19批次未发现不合格,1批次不合格,问题发现率为5.0%。不合格项目为静水压(洗前、洗后)和透湿率(洗前)。

针对此次测试的不合格项目,南京质检院江苏省户外运动用品及场所设施质量监督检验中心高级工程师朱小芳表示:“静水压主要表现在不防水,透湿率就是不透气,消费者穿着会感觉到很闷热。”

她表示,冲锋衣面料正面防水涂层或反面防水覆膜质量不达标,防水性能差;冲锋衣接缝处未进行覆盖胶条处理,导致接缝处静水压不合格。透湿率不合格的主要因素也与面料的防水透湿整理品质有关,若透湿整理不过关,就容易导致透湿率不合格。

朱小芳建议消费者在购买时要查看厂名、厂址、使用说明信息,检查外观质量,闻气味,“如果有异常刺激性气味,则很有可能含有挥发性有害物质,选购时需慎重。”

大衣、羊毛绒衫检出纤维含量不合格

本次抽查抽取大衣20批次,包括生产企业6批次,实体店10批次,电商平台4批次。经检验,17批次未发现不合格,3批次不合格,问题发现率为15.0%。不合格项目为纤维含量。

纤维含量是企业向消费者传达产品原料成分的最直接的方式。本

次抽查的羊毛绒衫也出现同样的不合格项目,本次抽查抽取羊毛绒衫20批次,其中17批次未发现不合格,3批次不合格,问题发现率为15.0%。不合格项目也是纤维含量。

纤维含量不合格的主要原因是企业为了提高产品价格,缩减检测成本,未对产品进行必要的质量把关和原料检测,仅凭经验以及加工厂家提供的模糊信息进行标注;或为了抬高产品价值,故意弄虚作假,虚标产品的纤维含量,误导消费者选购。

朱小芳建议消费者,购买这类衣服时要查看吊牌和洗标中的信息标注是否全面,形式是否规范,是否有规格型号、产品标准、纤维含量、维护方法、安全类别等信息。尤其要查看纤维含量是否标注了山羊绒。信息不全面,形式不规范,内容不正确的产品需谨慎购买。

羽绒服不合格项目为绒子含量低

本次监督抽查抽取羽绒服20批次,抽到率100%。其中,生产企业6批次,实体店10批次,电商平台4批次。经检验,19批次未发现不合格,1批次不合格,问题发现率为5.0%。不合格项目为绒子含量。

填充物羽绒按种类分为鹅绒和鸭绒;按颜色,可分为白鸭绒、白鹅绒、灰鸭绒、灰鹅绒。绒子含量是指绒子在羽绒羽毛中的质量百分比。绒子含量越高,羽绒手感越柔软,蓬松度往往也比较好,其保暖性也更为优越。本次绒子含量项目1批次不合格,按照产品标准要求,绒子含量 $\geq 90\%$,绒子含量允许偏差 $\geq -5.0\%$,但实测结果仅为78.1%。

系鞋带、剥毛豆、包书皮 看看谁是劳动小能手



小选手们PK劳动技能 现代快报+记者 施向辉 摄(扫码看视频)

快报讯(通讯员 张坤 记者 于露)12月27日,南京市游府西街小学举办2023劳动技能竞赛,系鞋带、系红领巾、剥毛豆……游小娃们进行劳动技能大PK。劳动技能竞赛共五个项目,分别为系鞋带、系红领巾、剥毛豆、叠衣裤和包书皮。

系鞋带比赛中,小选手们快速行动,双手左右环绕,灵活自如,给鞋子系上美观又结实的鞋带。短短几秒、十几秒内,系好鞋带的同学争先恐后地举手,等待评委老师检查。

剥毛豆比赛中,学生们使出浑身解数,谁都不甘落后。比赛结束了,桌上的壳子也收拾得干

干净净。本次比赛不仅让学生体验到劳动的快乐感、幸福感、获得感,还极大地激发了他们参与劳动的积极性和热情,培养他们在生活中养成“自己的事情自己做”的好习惯。

南京市游府西街小学副校长曲晶表示,同学们参加的五项劳动技能比赛,以生活劳动为主。“我们想让孩子们在掌握技能的同时,能够有创造地劳动,让劳动获得更好的效果。所以要让孩子们不仅仅在劳动中建立劳动意识,还要养成习惯,在获得能力的同时,更加明白劳动创造美、点亮生活、创造幸福的过程。”

分类广告 刊登热线:025-84783581, 13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

遗 失

刘婉苏**遗失**南京理工大学学生证,证号:921113100101,声明作废。

南京奥泰钢结构有限公司**遗失**公章,声明作废。

遗失南京市江宁区吕佳钊食品店公章,声明作废。

姓名:宋素梅,身份证号:320107197205029509,性别:女,银行卡号:6228240391000114375, **遗失**退役军人优待证一张,声明作废。

遗失南京正方税务代理有限责任公司财务专用章、法人章各壹枚,声明作废,寻回不再使用。

遗失南京江宁木兰花开妇儿服务站财务章、法人章(陈蓓),声明作废。

遗失南京市宁志商业管理有限公司合同章、发票章、财务章、法人章(荣后江),声明作废。

公益广告

给……舒……得

舍得给予 方为「舒」

中宣部宣教局 中国文明网

公益广告

森

双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网